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大和市立西鶴間小学校 

学 校 だ よ り 

～「ありがとう」は魔法の言葉～ 

                                                          
校長  高井 洋一 

 

「ありがとうね！いつも子どもたちから元気をもらっているのよ！」登校する子どもた

ちを毎朝見守ってくれている地域の方からの感謝の言葉。登校時お子さんを送ってきた保

護者の方へ私があいさつすると「おはようございます。いつもありがとうございます！」

と、感謝の言葉を返してくれます。「西鶴間小学校が愛されている、必要とされている」と、

実感するとともにやりがいを感じ、幸せな気持ちになりました。 

「ありがとう」を漢字で書くと「有り難う」となり、もともとは「めったにないこと」「存

在し難いもの」という意味で、中世には神仏による奇跡（めったに起こらない貴重な出来

事）への感謝の言葉となり、近世以降一般的なお礼の言葉に使われるようになったという

のが由来だそうです。普段私たちは誰かに何かをやってもらってうれしい気持ちからお礼

として使う「ありがとう」は実は奇跡に対する感謝の気持ちだったのです。そう考えると

とても感慨深いです。 

コロナ禍の中で昨年度臨時休校を経験した私たちは「当たり前は当たり前でない」こと

を学びました。授業ができたことに「ありがとう」、修学旅行や遠足に行けたことに「あり

がとう」、運動会が実施できたことに「ありがとう」、何よりも毎日子どもたちに会えたこ

とに「ありがとう」・・・、すべての「ありがとう」を作り上げているのは多くの人たちの

努力による奇跡だと思うと感謝の気持ちでいっぱいになります。 

先日２年生の道徳の授業を参観しました。題名は「ぴかぴかがかり」。「ぴかぴかがかり」

になった「わたし」とたまきさん。最初は流しをたわしで磨いていたが、水が冷たいので

水を流すだけにしたところ、黒ずんで水の流れが悪くなってしまった。そこで、きちんと

掃除をし直すことにした。きれいになった流しを見て、１年生がきれいだと気持ちがいい

と言ってくれて、うれしくなった。というあらすじです。授業終末での「どうして一生懸

命自分の仕事をすることは大切なの？」という発問に、子どもたちの考えは「みんなが喜

ぶから」「みんなが笑顔で、ハッピーになる」・・・、というものでした。「人を喜ばせたい」

「人をハッピーにさせたい」・・・など、「人の役に立とうとする心情」が育っていること

に心が温かくなりました。このとき強く思ったことは「人の役に立ちたい」という気持ち

には「ありがとう」という感謝の言葉で応えたいということです。「ありがとう」を伝える

ことによって、きっとやりがいを感じることへつながるはずだからです。 

「ありがとう」は、やりがいを感じたり、人の役に立っていることや人に必要とされて

いることを実感したり・・・、幸せを感じることができる「魔法の言葉」。 

来年１月３１日（月）朝、「お礼の会」を開催します。雨の日も風の日も毎日登下校時に

子どもたちの安全を見守っていただいている地域の方々へ子どもたちから感謝の言葉「あ

りがとう」を伝える行事です。自治会長の皆様をはじめ地域の皆様のご理解ご協力を賜り

行えることとなった行事です。当日は子どもたちの精一杯の「ありがとう」をお伝えした

いと思います。 

児童の皆さん、保護者の皆様、地域の皆様、良いお年をお迎えください。 
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M e m o r y １０月２９日（金） ２年（はまぎん子ども宇宙科学館） 

M e m o r y １１月１日（月） ５年（八景島シーパラダイス） 

M e m o r y １１月７、８日（日、月） 6年生修学旅行 

秋の遠足特集 
 １０月下旬から１１月下旬にかけて、秋の遠足がありました。1学期に 1年生が「泉の森」へ出かけ

たので、これですべての学年が無事遠足に行くことができました。通常の遠足と比べると制約がありま

したが、学校の外に出て、色々な体験をし、友達と共に楽しい思い出が作れたのではないかと思います。 

 2年生は、はまぎんこども宇宙科学館へ行ってきました。 

館内では決まりやルールを守り、グループ行動をしました。広い館内は見所がいっぱい。見たり、触っ

たりと体験を通して学ぶことができたようです。遠足から帰ってきた後は、普段学校では食べることが

できないお弁当とおやつを食べました。 

 ５年生は八景島シーパラダイスに行ってきました。 

水族館ではマンボウやイルカなどの海の生物を見ることができました。隣接する遊園地では、絶叫マシンに

乗り、友達と共に大騒ぎして楽しい思い出を作ることができたと思います。また天気にも恵まれ青空の下、

広々とした場所で食べるお弁当は格別。子どもたちの笑顔がいっぱいでした。 

 水族館あり遊園地ありと、楽しい一日を過ごしました。 

６年生が楽しみにしていた日光修学旅行がありました。 

１日目は湯滝下からのハイキングや東照宮見学など、日光の自然や歴史に触れました。そして２日目は日

光江戸村に行き、グループで芝居を見たり、買い物をしたりと楽しく過ごすことができました。天気にも恵

まれ、充実した時間を過ごすことができたようです。 

仲間と過ごした２日間。学校生活で初めての宿泊。忘れられない思い出ができました。 
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M e m o r y １１月２２日（月） ３年（ファンタジーキッズリゾート） 

M e m o r y １１月２６日（金） なのはな級（中央林間方面） 

M e m o r y １１月３０日（火） 4年遠足（生田緑地） 

４年生は川崎の生田緑地にある岡本太郎美術館と宙と緑の科学館へ行きました。川崎市生まれの岡本

太郎の作品は「何だこれは！」と思わず叫んでしまうような不思議なものばかり。あざやかな色や奇妙

な形だけでなく、岡本太郎の独特で創造的な価値観は、子どもたちの感性を刺激したことでしょう。 

宙と緑の科学館ではクイズブックを使って、グループで館内をめぐり、展示物におおいに興味をもつ

ことができたようです。 

 なのはな級の児童は、11月 26日（金）に中央林間方面に徒歩遠足にでかけました。 

 星の子広場では、大きな滑り台をすべったり、地面にチョークで自由に落書きをしたりして楽しむこと

ができました。中央林間ツリーガーデンでは木登りをし、自然と触れ合いました。活動の中で、普段の関

わりが少ない友達同士でも、遊びを通して交流できたようです。 

 買い物では商品を選び、お金を払い、店員さんにお礼をいう活動を行いました。子どもたちは緊張しな

がらも買い物ができたようです。たくさん歩いた 1日となりました。 

 3年生の遠足は、あいにくの雨になってしまいましたが、海老名ファンタジーキッズリゾートに行っ

てきました。 

 屋内に入ると、体を動かす遊びあり、コインゲームありと様々なゲームに、「どれから遊ぼうかな！」

子どもたちは興奮気味の様子でした。ふわふわエリアでは大人も滑れるほどの大きなスライダーでおお

はしゃぎで滑ったり、キッズサーキットでかわいい動物の乗り物を操作したり、友達と一緒に好きな遊

びを満喫した 1日となりました。 
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令和 4年 1月初旬の主な行事    

日 曜 主  な  予  定 

１１ 火 【短縮日課４校時】 3学期始業式  集団下校（４校時） 

１２ 水 【短縮日課４校時】 １２：１０下校 

１３ 木 給食開始 書初め大会 

１４ 金 書初め大会 

１７ 月 書初め大会 入学説明会（1年１３：１５下校） 

※「学校だより 12月号」で 1月 14日（金）は１３：１５下校となっておりましたが、通常日課です。訂正してお

詫びいたします。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

新型コロナウイルス感染症及び平日夜間、休日、学校閉庁日等に緊急な事故・事件の連絡体制について 

お子さんに係る新型コロナウイルス感染症及び重大な事故・事件が起きた場合は、警察などの関
係機関に速やかに連絡していただくとともに、学校にもご一報ください。なお、学校施設の破損などを
発見された場合などもご連絡いただけると助かります。 
その際、以下の連絡方法でお願いいたします。 
 

大和市立西鶴間小学校 新型コロナウイルス感染症及び緊急事故・事件専用ダイヤル 

平日夜間または休日・学校閉庁日の対応は 電話番号（０７０）６５５７－１３９９ 

  平日の８：３０～１７：００は学校の電話番号０４６（２７４）８４２８ 

                                                                 におかけください。 

 

冬季休業中の校庭開放について 
１２月２７日（月）・２８日（火）、１月４日（火）～７日（金）は、８：３０～１６：００まで、校庭で遊ぶこと

ができます。安全と安心のため、ご家庭でも暗くなる前に帰宅するよう、お声かけください。 
 

転出のご予定はお早めにお知らせください 
今年度中及び来年度の始め頃までに転出のご予定があるご家庭は、お早めに担任へお知らせく

ださい。よろしくお願いします。 
 

                                                   

 

※児童の登校は、１月１１日（火）からです。  
＜持ち物＞  
● 上ばき  ● 体育館シューズ      
● 筆記用具  ● 防災頭巾 ●借りていた本 
● その他（学年や学級で指示された物） 

◎ 持ち物には、すべて『名前』を書きましょう。 
 
学用品の点検をお願いします 
冬季休業中には、子どもたちが持ち帰った学用品

の点検をお願いします。 
○ 物を大切に使っているか。 
○ こわれているものはないか。 
○ 足りないものはないか。    
○ 学習に必要のない物を持っていないか。  
○ サイズが合わないものはないか。 
○ 名前がしっかりと書かれているか。 

 

 冬休みの過ごし方 

冬休みの過ごし方については、別紙にてお知らせします。 

ご家庭でも指導をよろしくお願いします。 

特に、子どもだけで外出する際は、「どこに」「誰と」「帰宅時
間」の確認をお願いします。また「お小遣い」「自転車の乗り方」
「お店への出入り」「ゲーム機・携帯・スマホ等の扱い」についても
お子さんの学年に応じて具体的にお話ししてください。 

 給食当番用白衣について  
お手数をおかけしますが、持ち帰った白衣は洗濯し、ご家庭で

保管の上、１月１１日（火）に忘れずに持たせてくださるようお願
いします。 
なお、ボタンや糸のほつれがある際には、補修のご協力をお

願いします。 
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